
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirkes sognegård, Kirkesalen 
 

Tid 
 

Torsdag den 24. august 2023, kl. 19.00 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Ulla Willaing Jeppesen, Robin Mertens, Cyril Olsen, 
Niels-Ebbe Damgaard, Anders Gundersen, Rikke Mattsson, Axel Pfeiffer, Mette 
Hjorth (suppleant), Kathrine Holme Johannesen (sognepræst), Sofie Lindegaard 
(sognepræst), Gitte Thiel (medarbejderrepræsentant), Christine Nørgaard (kordegn), 
Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Poul Erik Branebjerg, Claus Harkjær, Anne Katrine Berthou Sylvest 
(sognepræst) 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen (orlov) 
 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

Ad punkt 2 2. Rettelser til referat 
Rettelser til referat af ordinært menighedsrådsmøde den 11. maj 2023: 

Referatet er godkendt. 

Rettelser til referat af ekstraordinært menighedsrådsmøde d. 8. juni 2023: 

Referatet er godkendt 

Ad punkt 3 3. Økonomi  
- Underskrivelse af tiltrædelsesprotokollat (Bilag 1) 
 
- Godkendelse af kvartalsrapport for 2. kvartal 2023 (Bilag 2) 
Kvartalsrapporten blev fremlagt og godkendt. 
 
Kommentarer til regnskab for 2. kvartal 2023 

I Sorgenfri Kirke har man gjort en stor indsats, for at holde driftsudgifterne nede og 
øge indtægterne. 
Priserne på ydelser i kirken er steget, og varmeudgifterne er holdt nede. 
Sorgenfri Kirke har flere indtægter end budgetteret med og færre driftsudgifter end 
forventet i første halvår af 2023. 
Lønnen til personalet er overbudgetteret med 0,4%, når man tager gennemsnittet af 
alle formål. 
Indtægterne er underbudgetteret med 6,13%. 
I første halvår 2023 har Sorgenfri Kirke et samlet overskud på 716.607,24 kr. Et 
overskud vi ikke forventer at kunne opretholde i andet halvår. 



Formål 2 – Kirkebygning og sognegård 
De penge, der har været tiltænkt vedligeholdelse af kirke og sognegård, bliver 
tilbageholdt for at betale renoveringen af kirkens tag. 
Investeringer i vedligeholdelse og reparationer er blevet udskudt, så vi kan betale for 
renoveringen af taget. 
Formål 3 – Kirkelige aktiviteter 
Her har man ligeledes holdt igen på udgifterne på grund af tagrenoveringen. 
Formål 5 – Præstebolig 
Her er der en lille øgning af udgifterne. 63,41 % af budgettet er brugt til: 
Fugtundersøgelse, rensning af kloak, oliering af terrasse, elektriker, nye 
kældervinduer m.v. 
Formål 6 – Administration og fællesudgifter 
Udgifterne lever op til forventningerne. 
Formål 7 – Finansielle poster 
Bankrentens bevægelse fra negativ til positiv ses her. 
Anlægsbevillinger 
Vi har modtaget 2.800.000 kr. fra provstiet til renovering af taget. 303.751,88 kr. er 
brugt, og der er således 2.496.248,12 kr. tilbage til resten af renoveringen ved 
udgangen af andet kvartal. 
Menighedsrådets frie midler 
Er på 132.099,90 kr. 
  
- Status på Faraja Street Side School (Gadebørn i Afrika) (Bilag 3) 
Kathrine kontakter Dr. Lucy for at høre, om hun har kontakt til eller kan etablere 
kontakt til en dansk organisation, hvorigennem donationer kan overføres. Hvis ikke, 
kan vi kun støtte Gadebørn i Afrika indtil udgangen af 2023. 
 

Ad punkt 4 4. Nyt fra byggeudvalget 
- Status på tagrenoveringen  
Byggeriet forløber planmæssigt indtil videre.  
 

Ad punkt 5 5.  Klimatiltag. Klimaudvalget (Gitte, Cyril og Anders) orienterer 
- Inspirationsmøde om grøn omstilling i kirkerne, Paradissalen, d. 25. maj (Bilag 4) 
Kirsten, Cyril og Gitte deltog for Sorgenfri Kirke.  
Anders og Gitte har tilmeldt sig Temadagen d. 3. oktober i Værløse Kirke. 
Mht. affaldssortering afventer vi yderligere tiltag fra kommunen. 
 

Ad punkt 6 6. Kirkeannonce i DGO - status 
- Resultat af spørgeskemaundersøgelse - hvor finder brugerne information om 
Sorgenfri Kirke? (Bilag 5) 
Vi er godt klar over, at opgørelsen ikke holder statistisk set, men vi vil gerne 
fortsætte med at undersøge, hvorfra deltagerne i de forskellige arrangementer får 
deres information om det pågældende arrangement. Den ansvarlige for 
arrangementet sørger for uddeling og indsamling af spørgeskemaer til 
kirkekontoret. 
 

Ad punkt 7 7. Introduktion til FIN – Folkekirkens Intranet (det tidligere DAP) v. kordegnene 
Christine gennemgik systemet. 
 



Ad punkt 8 8.  Nyt fra formanden 
Formanden orienterede om følgende punkter: 
 
- Fælles pinsegudstjeneste – skal vi fortsætte? 
Vi syntes, det var en god oplevelse, og vi vil gerne deltage igen, helst hvis der er 
tilslutning fra alle kirker i provstiet. 
 
- Totalrenovering af Steinway flygel (Bilag 6) 
Menighedsrådet bakker op om organistens forslag om at søge midler til 
totalrenovering. Vi foreslår, at Johannes Fogs Fonden også søges. 
 
- Frivilligfest og julemarkedsformøde torsdag d. 28. september 2023 
Vi udsender en påmindelse med anmodning om tilbagemelding senest d. 14. 
september. 
 
- Budgetsamråd d. 6. september 2023 
Robin, Ulla og Kirsten deltager samt Kathrine.  
 
- Udflugt for menighedsrådet og kirkens ansatte d. 9. september 2023 
Vi mødes i sognegården kl. 09.00 og fordeler os i bilerne. 
 
- Stiftsinitiativprisen – er der nogen initiativer, vi skal indstille? (Bilag 7) 
Anders har udfærdiget en beskrivelse af påskevandringen.  
 
Kirsten orienterede om punkterne samt en mail fra en forælder vedr. konfirmation i 
Sorgenfri Kirke. 
 

Ad punkt 9 9.  Nyt fra kirke- og præstegårdsudvalget 
- Status på snerydning 
Christine opsiger den nuværende ordning, og vi har vedtaget løsning 2 i det 
fremsendte tilbud (Bilag 8, uddelt på mødet) 
  

Ad punkt 10 10. Nyt fra provstiudvalget 
Ulla refererede fra provstiudvalgsmødet, se referat herfra. 
Hvis vi fremsender noget til provstiudvalget, skal Ulla orienteres herom. 
 

Ad punkt 11 11. Nyt fra præsterne 
- Sofie orienterede om nye, kirkelige aktiviteter på Virumgård og her i kirken. 
- Simon Aaens kunstudstilling slutter næste uge. Vi har fernisering af Christina 
Præstgaard udstilling på søndag efter højmessen. 
- Efterårets kirkeblad er udkommet. 
- 98 konfirmander starter konfirmandundervisning i september. 
 

Ad punkt 12 12. Punkter til næste møde onsdag d. 4. oktober 2023 
 

Ad punkt 13 13. Eventuelt 
Anders orienterede om skoletjenesten. 
 



SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 
Referat af ordinært menighedsrådsmøde 
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